
Кыргыз тили 

Классы :4а 

Күнү: 30  09  2022 

Мугалим:  Жайылганова Н.М. 

Сабактын  темасы:   «Биздин  үй» 

Сабактын максаты:   

Билим берүүчүлүк:Окуучуларга “Биздин үй” деген тема аркылуу сөз 

айкаштарын  түшүндүрүп берүү 

Өнүктүрүчүлүк: Окуучулардын үй буюмдарына байланышкан сөз 

байлыктарын  өстүрүү 

Тарбия берүүчүлүк:Үй буюмдарына аяр жана сарамжалдуу мамиле кылууга 

тарбиялоо 

Сабактын милдети: 

Окуучулар төмөнкүлөрдү билиши керек: 

 -Кандай? деген суроонун мүчөсү  -луу экенин жана ал тыбышка карата –туу, 

-дуу болуп өзгөрүлөрүн. 

-Бөлмөлөрдүн  жасалгаларын атаганды. 

-Кыргыз тилинде текстке байланышкан сөздөрдү. 

Окуучулар төмөнкүлөрдү аткара алышы керек: 

-Сөздөрдү катыштырып сүйлөм түзүүнү. 

-Текст менен иштөөнү. 

Сабактын тиби: жаңы сабак 

Сабактын усулу: аралаш 

Сабактын жүрүшү: 

 

 

 



Сабактын 

этабы 

Мугалимдин иш аракети Окуучунун иш 

аракети 

1.Уюштуруу 

учуру 

 

Саламдашуу , жоктоо, жагымдуу  маанай 

түзүү. 

 Баалоону түшүндүрүү 

 

Үй 

тапшырма-

сын суроо 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

-Ата-эне бир туугандарына  таандык бир 

сөздөрдү таап келүү.( Доскага илинген үйдүн 

фундаментине  окуучулар таап  келген сөздөр 

чапталат.Сөздү чаптап анын ар бир 

кышына(кирпич) балдар  таап келген 

сөздөрдү жаздырып үй курдуруу. Аягында  

чатырын чапташ үчүн  берилген суроолорго 

жооп таптыруу менен жаңы теманы 

таптыруу) 

Суроолор  

1)Үй бүлөдөгү улуу эркек бир тууганыбыз? 

2)Үй бүлөдөгү кичүү эркек бир тууганыбыз? 

3)Атанын сөзү акылдын_________. 

4)Үй бүлөдөгү эркек баланын кичүү кыз 

бөбөгү? 

5)Үй бүлөдөгү кыздын  кичүү  бөбөгү 

6)Үйдүн куту_______________ 

7)Биз эмне курдук? 

Балдаргасуроолордун жоопторун кара тамга 

менен белгиленген тамгаларды коштуруп, 

окутуу менене жаңы теманы  угузуу. Тема: 

“Биздин үй” 

 

 

 Атам эмгекчил, 

камкор, боорукер,  

мээримдүү ж.б. 

 

 

 

 

 

-байке 

-ини 

-көзү 

-карындаш 

-сиңди 

-эне 

-үй 

Сабактын 

максатын   

билдирүү 

Кандай? Деген суроого жооп берген сөздөрдү 

жана сөз айкаштарын үйрөнөбүз . Ал 

сөздөрдү “Биздин үй”  

деген темадан кезиктиребиз. 

-луу  мүчөсүн улаганга үйрөнөбүз. 

 

 

 

 

 

 



Жаңы тема 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Сөздүк 

менен  

иштөө.  

Сөз 

айкаштары

н түзүү. 

 

 

 

 

 

Текст менен 

иштөө 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

-лу мүчөсү сөз жасоочу мүчө.Сөз  жасоочу  

мүчөлөр  сөзгө жаңы  лексикалын маани 

берет.Бөлмө деген сөз эмне?  деген суроо 

жооп берет.Ал  эми -луу мүчөсү уланып,  

кандай ?деген суроого жооп  берип калды 

 

Эсине тут! 

 

 бөлмөлүү 

луу- акылдуу 

 кабаттуу 

 

 

майлык- салфетка        

сүлгү- полотенце   

кузгу -    зеркалоо 

Дасторкон – накрытый стол 

карапа – горшок для  цветков    

чакан –не большой  

бут кийим кое турган текче- полка для обуви

  

 

 

2-көнүгүү 

 

Тексти окуп,кара тамга менен жазылган 

сөздөрдү унгу мүчөгө 

ажыратып,дептерлерине көчүрүп жазышат. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

таза майлык, 

жаңы сүлгү, 

чоң күзгү, 

ак дасторкон, 

гүл карапа, 

чакан бөлмө. 

 

 

 

 

 

кабаттуу,бөлмө- 

лүү,кире 

бериштин,ашкана 

да,конок 

бөлмөсүндө,ата-

энемдин 

бөлмөсүндө,жуу 

нуучу жайда 

Тыныгуу 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ордубуздан турабыз, 

Колду алга сунабыз. 

Чымчык болуп учабыз, 

Балык болуп сүзөбүз. 

Чарчады деп башыбыз 

Оңго солго бурабыз. 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Сабакты 

бышыктоо 

 

3-көнүгүү 
Сүйлөмдөрдү кыргызчага которгула 

 

Мы живем в селе Байтик. Наш дом – на улице 

Токтогула. Во дворе растут цветы. Дом 

большой,6-комнатный. Моя комната 

небольшая. В ней есть кровать, письменный 

стол, компьютер, книжный шкаф. На стене – 

красивая картина. 

 

 

 

1) Рахиманын батири кайда ,канча 

кабаттуу үйдө? 

а)шаардын четинде 4 кабаттууүйдө 

б)шаардын ортосунда 3кабаттуу үйдө 

в)шаардын борборунда беш кабаттуу үйдө 

 

2) Кире бериште эмнелер бар? 
а))газ плита , ракавина 

б))кийим илгич,  бут кийим кое турган текче 

в ) телевизор,чон стол, жумшак отургуч 

 

3) Конок бөлмөсүндө эмне кылабыз? 

а)телевизор көрөбүз, конок тособуз 

б)тамак даярдап, тамак ичебиз 

в)жуунабыз 

 

4) Ванна,раковина, сүлгү кайда? 

а)ашканада 

б) ата-энеңдин бөлмөсүндө 

в)жуунучу жайда 

 

5) Гигиенанын буюмдарын атагыла 

а )китеп,калем, калем сап 

б)самын, тиш пастасы, тиш щеткасы 

в) кашык ,чыны ,табак 

 



 

Сабакты 

жыйынтык

тоо 

Балдар бүгүнкү сабакта эмнелерди 

үйрөндүңөр? 

 

-Сабак жактыбы? 

Кайда? деген 

суроого жооп 

сөздөрдү 

тапканды 

үйрөндүк. Сөз 

өзгөртүүчү 

мүчөлүрдү  

үйрөндүк.Бөлмө 

лөрдүн аталышын 

үйрөндүк  ж б у с. 

 

Баалоо  

 

“5”   “4”   

 

Уйгө 

тапшырма 

берүү 

 

Өз бөлмөңөрдү  сүрөттөп жазып келгиле 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

Тесттик тапшырма 

 

Рахиманын батири кайда ,канча кабаттуу үйдө? 

а)шаардын четинде 4 кабаттуу үйдө 

б)шаардын ортосунда 3кабаттуу үйдө 

в)шаардын борборунда беш кабаттуу үйдө 

 

Кире бериште эмнелер бар? 
а))газ плита , ракавина 

б))кийим илгич,  бут кийим кое турган текче 

в ) телевизор,чон стол, жумшак отургуч 

 

Конок бөлмөсүндө эмне кылабыз? 

а)телевизор көрөбүз, конок тособуз 

б)тамак даярдап, тамак ичебиз 

в)жуунабыз 

 

Ванна,раковина, сүлгү кайда? 

а)ашканада 

б) ата-энеңдин бөлмөсүндө 

в)жуунучу жайда 

 

Гигиенанын буюмдарын атагыла 

а ) китеп,калем, калем сап 

б)самын, тиш пастасы, тиш щеткасы 

в) кашык ,чыны ,табак 

 

 

 


